

今起浙江正式进入汛期

防汛防台抗旱形势较严峻

本报记者 胡宗昊

本报讯 记者14日从2025年浙江省防汛防台抗旱工作新闻发布会上获悉,4月15日起浙江将正式进入汛期。综合研判,今年浙江气象年景总体偏差,汛期旱涝并发、涝重于旱,暴雨洪水等事件趋多趋频,防汛防台抗旱形势比较严峻。

省防指办主任、省应急管理厅厅长许小月介绍,今年汛期,预计浙江气象

灾害偏重,将呈现“极端天气多发、梅雨时空不均、台风影响偏重、高温伏旱叠加”四大特点,强对流天气频次可能增加,降水北多南少,台风也较常年偏多。出梅后,盛夏可能出现大范围持续性高温热浪,极端最高气温预计达40℃至42℃。

为此,全省各级各部门抢抓汛前“窗口期”,聚焦地质灾害、小流域山洪、山塘水库河网、城市内涝和城市安全运行等8个重

点领域,全面开展“拉网式”风险排查。此外,针对老弱病残幼等重点人群,各级防指已落实“一户一策”转移责任人,人员转移期间要求干部与群众同吃同住同转移,全力确保群众安全。

在应急保障方面,据统计,全省各级已储备各类应急物资1.99亿件,为1.6万余个灾害易发村配备了卫星电话,2371支各类应急救援队伍9.4万余人进入备勤备战状态。



“普法直通车”发车

在第十个“4·15”全民国家安全教育日来临之际,宁波边检站通过进港区、进校园、登船舶等形式,开展国家安全教育日系列普法宣传活动。民警邀请国际海员搭乘“信鸽普法直通车”,参观涉外法治实践站,学习相关法律、了解最新政策。

通讯员 许桃 胡嘉捷

两地交警紧急开道护送病患

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,诸暨市店口镇阮先生带着孩子专程赶到交警中队,送上一面写着“爱心引领就医路,温暖守护患者情”的锦旗,对交警为病患紧急开道的暖心之举表示感谢。

4月8日晚,诸暨交警大队店口中队

接到阮先生求助电话,称其孩子受伤急需送往浙江大学医学院附属儿童医院滨江院区救治。由于情况紧急,担心路上耽误时间,阮先生声音颤抖地向店口中队请求警车开道护送。“你放心,我们马上派人过来!”中队迅速指派辅警陈伟星前往协助。

陈伟星立即开启警灯、拉响警笛,

很快与求助车辆汇合,一路引领争分夺秒赶往杭州。考虑到对杭州路况不熟,为确保送医顺利,他在途中联系杭州警方请求接力护送,得到积极响应。仅用25分钟,诸暨交警就将伤者护送至杭州萧山区义桥镇,顺利完成与杭州交警的交接,最终孩子被及时安全送达医院救治。

“清网护鸟”在行动



近日,三门县公安局森林警察大队会同海润派出所,利用无人机对白鹭栖息地开展空中巡查。

自开展“清网护鸟”专项行动以来,三门县公安局利用无人机,对山林、河岸、农田等鸟类活动频繁区域进行高空巡逻,及时清理捕鸟网、猎夹、猎套等,全力营造人与自然和谐共生的美好生态。

通讯员 林利军

“监督+调解”双轨并进 持续12年的债务纠纷终化解

本报首席记者 许梅

通讯员 金灵美 卢笑晨

本报讯 “应某被解除失信,我和他之间十几年的债务纠纷和司法程序终于全部了结,关系也缓和不少。”近日,民事监督申请人刘某致电永康市检察院民事检察官胡国财时,感慨地说。

事情要回溯到10多年前。2013年,刘某多次借款给朋友应某,累计达30万元。起初几年,应某均按时付息还款,但至2023年,因工厂经营不善加上病痛缠身停止还款,其仍有10余万元未还清。

2023年11月,刘某多次讨要无果后,将应某夫妻起诉到永康市法院,要求归还剩余借款。但诉讼过程中,由于刘某未能提交证据证明该借款系用于应某夫妻家庭共同生活,法院最终只判定应某的还款责任,驳回对应某妻子的

诉请部分。

由于应某重病在床无法偿还,他妻子又坚称判决书中没有她的责任,僵局愈演愈烈。

2024年8月,转折发生了:刘某的家属在整理电脑照片时发现,有一张刘某向应某妻子银行账户转账10万元的交易截图。随后,刘某向法院提出再审,因迟迟未果,便找到永康市检察院。

该院民事检察部门受理这份监督申请后,立即开展核查,通过调取证据等,最终证明了应某妻子知情并参与借款的事实。依据民法典关于“夫妻共同债务”的规定,该部分债务应属共同承担范畴。2024年9月,永康市检察院依法向法院提出再审检察建议。

考虑到刘某、应某之间的借款纠纷已持续多年,提出再审检察建议后,检察机关把办理该案的重点放在化解矛盾纠纷上。

鉴于应某因病丧失劳动能力、工厂倒闭等现实困境,永康市检察院通过“监督+调解”双轨驱动,与法院共同开展双方当事人的释法说理工作。

一方面,检察官与法官三次走访、联系应某妻子,对其独自支撑家庭的艰辛不易表示理解,同时仔细阐明在案证据以及拒不还款的法律后果;另一方面,向刘某如实说明应某家庭情况,分析诉讼利弊,促成谅解。

2024年12月,在检法两院调解工作下,双方就调解金额达成一致意见,应某方同意一次性支付8万元。“过去总觉着可以逃避债务,现在明白夫妻要共同面对困难。”在调解现场,应某妻子说。

近日,上述款项完成兑付,法院依法采纳检察监督意见,作出撤销原判决并准许刘某撤回起诉的再审裁定。随着应某被移出失信被执行人名单,双方债务阴云散去,关系逐渐修复。

(上接1版)

谢梁向“法姐姐”讲述了一个典型案例。一名青少年因长期吸食“笑气”导致双下肢严重麻木,走路时一瘸一拐。家长打来求助电话后,戒治康复中心立即组织专业团队对其进行综合评估,量身定制了包含物理治疗、心理疏导、营养调理等在内的全方位康复方案。“你看,这是治疗前后的对比视频。”视频中,那个曾经步履蹒跚的年轻人,如今已经能够稳健行走。

阳光,为戒治康复中心的招牌镀上了一层温暖的金色。谢梁希望的是,“热线越来越少人打,因为那意味着更多人远离‘笑气’危害。”同时,桌上的热线电话静静守候着,随时准备接听下一个呼唤希望的铃声。谢梁和同事们用专业与坚守,坚定地为迷失的灵魂点亮回家的灯塔。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013